

## 龙马奋进青春无悔，勤勉向上未来可期

——刘璐先进事迹材料

### 导 语

追逐学术梦想，坚持志愿公益，不负青春，不负祖国的期望。

——刘璐

刘璐，中国经济与管理研究院 2015 级本科生。四年来，她始终严格要求自己，在专业课的学习上取得优异成绩，在志愿服务上积极奉献青春，在社会实践中勇于突破难点。作为一名党员，她时刻牢记自己的党员身份，提升自己的政治觉悟，将自己的所学所知与实践相结合，全面提高自己的综合素质，为同学们作出榜样示范。

作为 19 届毕业生，她以专业第一名的成绩保研至清华大学五道口金融学院攻读金融学直博项目。未来，她将秉持龙马奋进的精神不断丰富自己，充分发挥党员的模范带头作用，争取为中国金融事业的发展添砖加瓦。

#### 一、在专业学术中稳争发展

自考入中国经济与管理研究院那天起，刘璐同学便树立了走学术道路的志向。作为新时代青年，她希望自己可以用奋斗将青春之志镌刻在国家发展的年轮上，不辜负祖国的培养。她希望将来能在中国经济金融事业上贡献自己的一份力量，因此在专业学习方面，她一直严格要求自己。

刘璐同学刻苦勤勉，迎难而上，在高宏、高微、实变等高难度的专业课中表现优异，最终取得第一名的好成绩。除了课程学习外，她积极参加各类学科竞赛，获得美赛一等奖、大创北京市级立项、鸿基行研大赛提名奖等，不仅学以致用，而且培养了科研素养，提升了团队合作能力。

作为中国财政发展协同创新中心财政基础理论团队的一员，她积极参与“政

府间转移支付政策信息库”“中国绩效预算政策数据库”等课题，修读文献讨论课、Stata的应用、微观计量理论与应用等课程，广泛地阅读文献，积极撰写论文，为自己从事科研奠定了基础。在社科院社会发展战略研究院担任研究助理期间，她归纳国家治理、城乡中国、组织理论与研究设计等相关文献，协助翻译多篇论文和书籍，参与国家社会科学基金青年项目“城乡一体化进程中的县域治理机制研究”和中国社会科学院创新工程研究项目“中国社会发展的路径与政策”的资料搜集、整理、分析工作。她主持撰写的专业论文获得第十七届“挑战杯”论文竞赛一等奖。毕业后，她将进入清华大学五道口金融学院攻读金融学博士，希望通过深造提升继续从事学术科研的能力。

在日常生活中她时刻发挥党员的带头作用，耐心帮助同学解决学习上的难题，带领大家一起进步，获得同学们的一致赞扬。

## 二、在志愿服务中甘于奉献

作为一名党员，服务社会、服务群众是应担的责任。

刘璐曾和同学们一起在河北正定南楼村进行暑期支教，为农村留守儿童带去更多知识和陪伴；她曾带领社团成员投身于“壹个村小”图书室的建设，募集图书近九千本，为国家级贫困县郎家庄乡涧子小学和葫芦汪小学建立起图书室。在志愿服务的过程中，她切身感受到农村教育资源的不足，深感中国收入差距之大，并以此为主题开启了新的研究与探索。她认为可以结合中国实际情况引入隧道效应，使收入差距、信息资本对幸福感的影响建立起联系，为减弱收入差距对幸福感的负面影响提出新的解决思路。

从金榜园小学支教到“温暖衣冬”，从“星火二帮一”到“幕天公益”演说家，从“春晖计划”到“一带一路”国际合作高峰论坛志愿者，从敬老院服务老人到爱心包裹劝募，从沙河多媒体维护到图书馆文明督导，185个志愿小时数，校级“杰出青年志愿者”的荣誉称号，一张张志愿服务单位的认可信，各种各样的志愿服务让她更加懂得奉献的意义，更加明晰党员所肩负的责任。

刘璐在大学四年坚持热心为社会、为他人服务，这需要莫大的毅力、耐心与热情。她在志愿服务方面的表现具有很强的带动性和示范性，是同学们的榜样。

## 三、在社会实践中追求突破

四年来，刘璐同学积极走到社会中去锻炼自己，去突破自己，努力做到将理

论知识应用于实践。

她与青马班学员一起奔赴井冈山，收集井冈山旅游脱贫的宝贵经验并分析当前存在的问题，为井冈山更好地发展建言献策，参与撰写的《红色旅游助推老区再发展，特色小镇构筑井冈新未来》入选《2017年“井冈情·中国梦”大学生暑期实践季专项行动调研报告选编》，团队被评为优秀实践团队；“红馥馆”纪念马克思诞辰200周年主题学习交流报告会中，出演话剧《乔厂长上任记》，在回望国企改革波澜壮阔的历程中感受改革的力量；组织红色“1+1”活动，到西二旗小学开展冬奥趣味大讲堂，向小朋友们介绍冬奥会的历史与发展、有趣的冬奥会冰雪项目；到积水潭医院及周边医院开展调研，乘医改之风，破首都医疗功能疏解之困，获得“毛泽东思想和中国特色理论体系概论”课程社会实践调研一等奖；在安永衍生品估值中心把所学知识应用于实战；在基层税务局宣传减税降费，切实服务实体经济；和悦读宝项目创业团队的成员一起努力，推广产品理念。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，刘璐同学在组织社会实践以及党支部的各项理论实践活动中表现出色，得到了党员和群众的广泛认可。

党员的身份既是无上光荣，也是沉甸甸的责任，在追逐学术梦想、坚持志愿服务、积极社会实践的过程中，刘璐同学将秉持这份初心，在自己的岗位上发光发热。

龙马奋进青春无悔，勤勉向上未来可期！